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EJERCICIOS PROPUESTOS TEMA 1 

OPERACIONES CON NÚMEROS ENTEROS 

1.-  Calcula las siguientes sumas: 

a) 5 + ( -3 ) = 

b) 11 + ( -8 ) = 

c) 6 + ( -8 ) = 

d) 3 + ( -7 ) = 

e) -6 + ( -2 ) = 

f) -8 + ( -3 ) = 

g) -9 + ( -2 ) = 

h) -15 + ( -6 ) = 

i) -3 + ( -9 ) = 

j) 12 + ( -8 ) = 

 

2.- Calcula las siguientes  sumas: 

a) 4 + [13 + ( -5 ) ] = 

b) 6 + [2 + ( -13 ) ] = 

c) 8 + [-2 + ( -1 ) ] = 

d) -2 + [5 + ( -1 ) ] = 

e) -8 + [9 + ( -2 ) ] = 

f) -6 + [6 + ( -9 ) ] = 

g) [ ( -9 ) + ( -14 ) ] +12 = 

h) [ 8 + ( -14 ) ] +10 = 

 

3.- Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: 

a) -4 + 0 = -4 

b) -6 + 5 = -1 

c) -8 + 12 = 8 + (-12) 

d) -9 + 5 + 6 = -2 

e) -6 + (8 – 5) = -3 

f) -8 + 3 = 8 + 3 

g) -7 + [ -5 + ( -3 ) ] = [ ( -7 ) + ( -5 ) ] +3 

 

4.-  Calcula las siguientes restas, transformándolas previamente en sumas: 

a) 8 – ( -5 ) = 

b) 6 – ( -3 ) = 

c) 5 – ( -12 ) = 

d) 12 – ( -2 ) = 

e) -6 – ( -2 ) = 

f) 7 – ( -5 ) = 

 

5.- Efectúa las siguientes operaciones, eliminando primero los paréntesis: 

a) 2 – ( 3 – 5 ) = 

b) 5 – ( 6 – 13 ) = 

c) -2 – ( 5 – 8 ) = 

d) -3 – ( 4 - 11 ) = 
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6.- Efectúa las siguientes operaciones, eliminando primero los paréntesis: 

a) ( 4 – 6 ) + 12 = 

b) ( 8 – 1 ) – 12 = 

c) (3  - 7 ) + 4 = 

d) ( 9 – 3 ) -15 = 

e) 6 – ( -8 + 3 ) = 

f) 2 + ( -4 – 8 ) = 

g) 8 – ( -9 + 5 ) = 

h) 6 + ( -9 – 2 ) = 

7.- Realiza las siguientes operaciones combinadas (ten en cuenta la prioridad): 

a) 6 – 4 * 5 = 

b) 3 – 2 * 9 = 

c) -9 – ( -2 ) * 3 = 

d) -11 – ( -7 ) * 4 = 

e) 9 * ( 6 – 10 ) =  

f) 5 * ( 12 -15 ) = 

g) -6  * ( 2 – 4 ) = 

h) -9 * ( 5 – 8 ) = 

i) ( 4 – 9 ) * ( 2 – 3 ) = 

j) ( 6 – 11 ) * ( 3 – 6 ) = 

k) ( -4 -3 ) * ( -2 ) + 4 = 

l) 3 * ( -4 ) – ( -2 ) = 

m) ( -5 -2 ) * ( -3 ) + 6 = 

 

8.1- Efectúa las siguientes divisiones, teniendo en cuenta la prioridad: 

a) 
12

2−5
= 

b) 
50

2−7
= 

c) 
15

3−8
= 

d) 
30

5−8
= 

e) 
−30

2−8
= 

f) 
−50

6−11
= 

g) 
−40

8−(−2)
= 

h) 
−72

6−( −2 )
= i) 

−120

−3−( −5 )
= 

j) 
−200

−6−( −4 )
= 

k) 
−15−3

3
= 

l) 
16−( −2 )

−6
= 

m) 
−30−( −8 )

−11
= 

n) 
−17−( −12 )

5
=
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8 .2 - Efectúa las siguientes divisiones (primero ocúpate del numerador y el denominador por 

separado): 

a) 
−8∗( −2 )

3−( −1 )
 

b) 
−12∗( −3 )

−15−( −3 )
= 

c) 
−15∗2

−7−3
= 

d) 
−20∗6

−5−1
= 

e) 
−2∗6+3

2−( −1 )
= 

f) 
3∗( −8 ) + 4

−6+1
= 

g) 
−5∗2+3∗( −2 )

−3−1
= 

h)  
4∗( −1 )+(−3 )∗2

−2−3
= 

i) 
2−4∗2

4−1
= 

j) 
−4−3∗(−2 )

5−3
= 

k) 
−9∗( −2 )−( −4 )∗( −2 )

−2∗3−2∗2
= 

l) 
5∗( −2 )−3∗4

−2∗[3−( −2 )]+1
= 

m) 
4∗( −2 )−5∗( −3 )

2∗[ −1+( −3)]−( −8 )
= 

n) 
5∗( −3 )−( −2 )∗( −4 )

5∗[ −4+( −2 )]+3∗10
= 

¿Qué ocurre en los dos últimos casos? 

10.- Escribe: 

a. Los números enteros negativos mayores que – 5. 

b. Los números enteros positivos menores que 5. 

c. Los números enteros que verifican |𝑥| < 6. 

d. Los números enteros que verifican  |𝑥| = 6. 

 

11.- Calcula el valor de las siguientes expresiones algebraicas: 

a) 2x – 7 ( y + 1 ), si x = -4 e y = 3. 

b) (-3x) (4x – 2y), si x = 2 e y = -1. 

c) (5x + 3y ) (-2x), si x = 1 e y = -3. 
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12.- Evalúa las siguientes expresiones algebraicas para x = -2, y = 3, a = -4 : 

a) 5x – 2y + 3a = 

b) 6x – 5y + 4a = 

c) ( 2x + y ) (3a) = 

d) (5x – 2y ) (-2a) = 

e) (-5 + x ) (-3 + y ) ( 2 – a ) = 

f) ( 6 – x ) (5 + y ) ( 3 + a ) = 

 

13.- Juan se encuentra en un valle situado 15 metros bajo el nivel del mar. Entonces baja otros 

120 metros. ¿Cuál es su nivel de altitud? 

 

14.- María tiene 1100 € y gasta 1900 € . ¿Cuál es su balance final? 

 

15.- La temperatura era de – 14º, pero después bajo 12º. Encontrar la nueva temperatura. 

 

16.- La temperatura a las 4 A.M. era -22º, pero subió 35º por el mediodía. ¿Cuál era la 

temperatura al mediodía? 

 

17.- Carlos tiene un crédito de 90.000€ en su tarjeta Visa. Devolvió dos artículos que había 

comprado por 7.400€ y 1.250€ cada uno. Luego hizo dos compras por 1.180€ cada una y , mas 

tarde, otras compras por 10.600€, 3.000€ y 7.400€. Finalmente hizo un pago de 18.700€. 

Encontrar cuánto crédito le queda todavía en la tarjeta. 

 

18.- Escribe una operación matemática para el siguiente enunciado. Luego resuelvela: 

a) Restamos – 6 de 12. 

b) Restamos -8 de 15. 

c) ¿Cuánto más grande es 8 que -5? 

d) ¿Cuánto es 6 veces -7? 
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